Справка

по итогам изучения преподавания физики.

Тема проверки: Эффективность преподавания уроков физики.
Цель проверки: Выявить уровень преподавания физики. Изучить уровень сформированности ведущих знаний, умений и навыков по предмету, их соответствие требованиям государственного стандарта образования по предмету.  Выявить причины низкого качества знаний по предмету.
Преподавание физики ведет Денисов Сергей Александрович, учитель  первой квалификационной категории.
У учителя посещались уроки, проверялись рабочие тетради, тетради для лабораторных работ, контрольных работ. Учитель владеет методикой преподавания физики,  используют в своей работе компьютерные технологии для проведения уроков, показывает детям видеоуроки.   Много внимания Сергей Александрович уделяет формированию умений применять основные положения науки для самостоятельного объяснения физических явлений, используя при этом задачи различного содержания. Все этапы его уроков строятся в соответствии с методическими требованиями, отражают цели и задачи урока, содержание изучаемого и повторяемого  материала.
Посещенный урок в 11 классе по теме «Корпускулярно- волновой дуализм. Волновые свойства частиц» показали недостаточную подготовку домашнего задания обучающихся к уроку. Для учащихся опрос по 1 формуле недостаточный.
Объяснение нового материала доступное, с опорой на предыдущие знания детей. Объяснение  проходит в виде построения схемы на доске, работы с текстом учебника, с тетрадями, решением задач на доске. В ходе урока учитель старается вовлечь в учебную деятельность всех обучающихся, но они отвечают на поставленные вопросы с большими затруднениями. Объём работы достаточный, но низкая активность учащихся, ответы неуверенные, однозначные.
Урок в 8 классе Тема: «Регулирование силы тока реостатами. Лабораторная работа» Лабораторная работа проводилась согласно тематическому планированию, заранее было подготовлено необходимое оборудование. Учащиеся ведут записи в тетрадях для лабораторных работ. Работа с приборами проводилась на демонстрационном столе, с соблюдением техники безопасности. Вывод по работе дети делают самостоятельно. Но на уроке прослеживались незанятость и простои детей.

В 11 классе по текстам СтатГрада проводилась диагностическая работа для учащихся 11 класса, из  которого  14 учащихся сдают ЕГЭ.

«5» нет, «4» -10, «3»- 8, «2»- нет.
выводы и предложения:

· Разнообразить дидактические приёмы и формы обучения, опроса на уроках физики для активизации работы детей. 
· Требовать от детей полных подробных ответов на поставленные вопросы. 
· Рационально использовать учебное время урока.
· Использовать исследовательские, творческие методы изучения нового материала с учётом особенностей памяти, мышления учащихся.
· Формировать устойчивый интерес к предмету
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