Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
«Средняя общеобразовательная школа с. Кочетное Ровенского
муниципального района Саратовской области»
 
Свою историю учебное заведение отсчитывает с 1955 года. В настоящее время МБОУ СОШ с. Кочетное - дружная многонациональная семья, в которой обучается 166 учащихся.  
 Основной целью деятельности педагогический коллектив школы считает создание в учебном заведении организационных, материально-технических и учебно-методических условий, обеспечивающих подготовку учащихся на уровне современных требований, формирование их интеллектуальной базы, социальных компетенций, развитие нравственных норм, способностей к творчеству, профессиональных предпочтений. Большое внимание педагогический коллектив уделяет осуществлению преемственности дошкольного и начального, начального и среднего, среднего и старшего образования, а также между школой и вузом.
С восьмого класса у обучающихся начинается «мягкое» погружение в предпрофильное обучение за счет введения спецкурса «Мой выбор», а в 9 классе предпрофильная подготовка учащихся осуществляется через организацию курсов по выбору (элективных курсов). Особое внимание преподаватели уделяют профессиональной ориентации учащихся. Профильное образование определяется углубленным изучением математики и биологии. Большое внимание в школе уделяется внедрению современных образовательных технологий (информационных, саморазвивающего обучения, уровневой дифференциации, индивидуализации обучения, групповых, проектных 
С 1 сентября 2010г. школа вошла в состав пилотных школ Саратовской области, начавших освоение ФГОС НОО (Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования) На почетном счету школы неоднократные победы в олимпиадах, конкурсах, викторинах, КВН, научно-практических конференциях. Учащиеся  школы  являются  неоднократными  призёрами и победителями  районных  олимпиад  по  русскому языку,  литературе, математике,  биологии, обществознанию. Стабильно школа занимает призовые места в районных  спартакиадах, в соревнованиях баскетболу, футболу, теннису, весёлых стартах.   В  течение  ряда  лет учащиеся школы  успешно выступают   на  соревнованиях «Безопасное колесо», « Школа Безопасности», где занимают   призовые места  в районных  этапах   конкурса. Учащиеся школы четыре раза были призёрами в конкурсе «Лучший ученический класс», в выставке декоративно прикладного творчества. Школа богата своими традициями:
ежегодно проводятся: День знаний, День самоуправления, День защиты детей, Вечер встречи выпускников, День матери, День Святого Валентина, Военно- спортивные игры « Зарница», «Орлёнок» и т.д.
Коллектив учителей – дружный и творческий. 
Все педагоги школы обладают высокой профессиональной квалификацией и добросовестно относятся к выполнению своих должностных обязанностей. Для членов педагогического коллектива характерна хорошая теоретическая и методическая подготовка, психолого-педагогическая грамотность. Учителя и классные руководители владеют разнообразными традиционными и нетрадиционными формами, приемами и методами организации и проведения педагогического процесса. В работе педагоги учитывают знание возрастных, физиологических и психологических особенностей своих воспитанников, их интересов и склонностей. 
В педагогическом коллективе выработана собственная культура труда, где гуманность и толерантность являются основой психологического климата в отношениях с детьми, их родственниками, коллегами. Смыслом существования учреждения коллектив считает нравственное и профессиональное служение детям. Возглавляет коллектив директор – Ерёмина Елена Владимировна, педагог с высшей категорией и умелый руководитель. Всего в школе 24 педагогических  и руководящих работника. Из них высшую квалификационную категорию имеют- 5 педагогов,  первую и вторую квалификационную категорию – 16, аттестованы на соответствие занимаемой должности- 1. Средний возраст педагогического коллектива – 42 года. Средний стаж работы – 21 год. Средний стаж работы в данном ОУ – 20 лет.  В школе 1 учитель- отличник народного просвещения (Марченко Любовь Сергеевна), 3- почетные работники общего образования (Арсланова Рабига Габдулхаковна, Гриценкова Роза Васильевна, Марченко Александр Иванович), 2- награждены Почетными грамотами Министерства образования РФ (Пронина Фатыма Халимовна, Сарсенова Макпал Сарсеньбековна), 6 учителей школы являются победителями и призёрами муниципального конкурса «Учитель года» (Никитина Татьяна Викторовна, Митрофанова Ирина Викторовна, Тукушева Татьяна Анатольевна, Степанова Ольга Александровна, Жанеева Талшин Бальжановна, Довженко Алла Александровна), 1- победитель муниципального конкурса « Самый классный, классный»( Пронина Фатыма Халимовна).
МБОУ СОШ с. Кочетное уверенно смотрит в завтрашний день, работа педагогического коллектива ведётся сплочённо и эффективно. Школа гордится своими выпускниками, 85% которых поступают в вузы Саратова, Энгельса и половина педагогического состава школы является его выпускниками.
