Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа с. Кочетное Ровенского

муниципального района Саратовской  области»

         Деятельность МБОУ СОШ с Кочетное  решает основные задачи стратегического развития школы. В течение последних лет реализуется модель такой сельской школы, которая,прежде всего, направлена на реальное развитие детей через интеграцию общего и дополнительного образования, объединение в единый комплекс образовательных, воспитательных и оздоровительных процессов. 

 В настоящее время  в школе обучается 166 учащихся.  Контингент учащихся многонациональный. 12 национальностей мирно уживаются в стенах школы.

Образовательный процесс осуществляют 23 педагогических работника, в том числе Почетных работников  общего образования -4, награждённых Почётными грамотами  МО Саратовской области и науки РФ – 12, имеют высшее образование -84%, высшую и первую квалификационную категорию-83 % . Призёров муниципального конкурса «Учитель года» -6.

Школа укомплектована учителями-предметниками по всем образовательным областям. Образовательный процесс осуществляется по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Учитывая  социальный заказ общества, для реализации образовательных программ и учебного плана школа  обновляет содержание образования через использование актуальных педагогических технологий: личностно-ориентированных, здоровьесберегающих, информационных, развивающих, нестандартных форм и методов преподавания. Все обучающиеся обеспечены школьными учебниками. 100% детей получают двухразовое горячее питание. В школе 13 кабинетов, компьютерный класс, библиотека,  спортивный зал, площадка для игр. 

  Многие годы школа функционирует в режиме развития. Школа являлась федеральной площадкой для эксперимента «Структура и содержание общего образования», с 2009 года образовательное учреждение - пилотная школа введения ФГОС НОО, с 2012года – пилотная школа введения ФГОС  ООО.

Результаты успеваемости: 100% успеваемость на 1 и 3  ступенях обучения, 99,2% на второй ступени обучения. Качество знаний  - 45%.  

 Прослеживается положительная тенденция  по дальнейшему обучению учащихся. В 2010 году продолжили обучение 88% выпускников, из них 72% в высших учебных заведениях. В 2011 году все выпускники школы поступили в вузы, в 2012 году -продолжили обучение 100 % учащихся, в высших учебных заведениях – 78%. Важным условием образовательного процесса в школе, обеспечивающего личностное развитие детей является активная внеурочная деятельность и наличие блока дополнительного образования. Школа на договорной основе сотрудничает с районной  школой искусств, на базе школы работает группа кратковременного пребывания детей 5- 6 летнего возраста (в селе нет детского садика). Работают 19 кружков и 8 спортивных секций  по 5 направлениям деятельности: общекультурное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, научно- техническое, физкультурно-спортивно - оздоровительное.

    Учителя и учащиеся школы  участвуют во всех муниципальных  и во многих региональных, федеральных  конкурсах, соревнованиях , олимпиадах, проектах.

Четыре раза школа была призёром областного конкурса « Лучший ученический класс», награждена дипломом победителя и технологическим оборудованием для столовой  за участие в областном конкурсе « Лучшая организация школьного питания». Ежегодно школа завоёвывает призовые места в муниципальном конкурсе   театрального мастерства,  в слёте поисковых отрядов, в весёлых стартах, в конкурсах «Безопасное колесо», « Школа безопасности  и т.д. В общем зачёте - победитель районных спортивных соревнований 2011/12 учебного года. Школьники - активные и результативные участники олимпиад, конференций. Побеждают на муниципальном этапе Всероссийских олимпиад, участвуют в региональных олимпиадах.

Вся деятельность администрации школы, педагогического коллектива направлена на  повышение престижа образовательного учреждения, улучшение образовательного процесса, расширение структуры и  качества образовательных услуг. 
